

«САМ СЕБЕ АДВОКАТ» В МИШКИНСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ



В Мишкинской межпоселенческой центральной библиотеке имени Н. В. Моториной открылась выставка нормативно-правовой литературы «Сам себе адвокат».

В экспозиции представлены книги: «Конституция РФ», «Налоговое право», «Семейное право» и другие.

Гости библиотеки смогли ознакомиться с изменениями в российском законодательстве, пройдя по QR-кодам, размещенным на выставке.

Наталья ЧЕМЯКИНА,
библиотекарь Мишкинской межпоселенческой центральной библиотеки

О БУЛГАКОВЕ И ЕГО ГЕРОЯХ - ПО ПУШКИНСКОЙ КАРТЕ

Юговка встречает желающих воспользоваться Пушкинской картой в стенах библиотеки. Сотрудники библиотеки помогли студентам Курганского государственного колледжа зарегистрироваться на портале «Госуслуги. Культура» и получить заветную виртуальную карточку с портретом знаменитого поэта и 3 тысячами «культурными рублями» на счету. По Пушкинской карте студенты приобрели билеты на интерактивную программу «Писатели, чьи рукописи не горят» по произведениям Михаила Булгакова.

— Я думаю, что программа «Пушкинская карта» — это замечательная возможность для студентов посещать театры, музеи и библиотеки. Ведь пока учишься, не всегда есть финансовые возможности. Я очень люблю кино, хотелось бы, чтобы «культурными рублями» можно было бы оплачивать еще и билеты на киносеансы, — поделилась эмоциями студентка Полина Волосникова.

С девушкой согласен и ее одноклассник, студент КГК Михаил Дедовец:

— Хорошо, что появилась такая программа. Уже планирую взять билеты в театр по Пушкинской карте. Было бы неплохо, если бы и спортивные мероприятия тоже можно было посещать по карте. Я думаю, у молодежи эта программа тогда пользовалась бы еще большим успехом.

Посетители познакомились с творчеством и биографией Михаила Булгакова, основными мотивами произведения его жизни, романа «Мастер и Маргарита» и разобрались в характерах реальных прототипов булгаковских героев.

Благодаря сотрудникам Юговки, ребята быстро догадались, что главного персонажа — Мастера — Булгаков списал с себя. А образ Маргариты появился благодаря возлюбленной, а впоследствии супруги Михаила Афанасьевича — Елены Шиловской-Булгаковой.

Студенты поразмышляли над философскими вопросами, которые поднимаются в романе и пришли к выводу, что в нем грамотно переплетается несколько сюжетных линий: мистика и сатира, безудержная фантастика и беспощадный реализм, легкая ирония и напряженная философия.

Добавим, что получить «Пушкинскую карту» и посещать по ней мероприятия Юговки и других учреждений культуры может любой гражданин в возрасте от 14 лет после получения паспорта и регистрации на портале «Госуслуги. Культура». В этом году на каждую Пушкинскую карту начисляется 3 тысячи рублей, а с 1 января 2022 года ее номинал составит 5 тысяч рублей. Потратить эти деньги можно только на культурный досуг: купить билеты в музеи, театры, галереи, филармонии, библиотеки, консерватории и другие учреждения культуры.

Зарегистрироваться на портале «Госуслуги. Культура» можно в библиотеке им. А. К. Югова — наши сотрудники с радостью помогут вам.

По Пушкинской карте можно посетить не только программу «Писатели, чьи рукописи не горят», но и другие мероприятия в Юговке — онлайн-продажа билетов открыта на сайте библиотеки.

Валерия КРАПИВИНА,
фото автора



КУРТАМЫШ: «ТАЛАНТЫ РОДНОГО КРАЯ»



В Куртамышской центральной районной библиотеке открылся вернисаж «Таланты родного края». Молодые читатели встретились с нашим земляком Владимиром Валентиновичем Коловым — заслуженным художником Российской Федерации, профессором Ханты-Мансийского института дизайна и прикладных искусств, лауреатом всероссийских и международных выставок. Владимир Валентинович не только мастер живописи, но и учитель в самом высоком значении этого слова. Участники мероприятия с большим интересом и вниманием прослушали его лекцию, задавали вопросы.

Ведущий методист МККУ «ЦРБ» Р. В. ХАРИНА

КОНСУЛЬТАТИВНЫЕ КУРСЫ ГРАМОТНОСТИ В ЮГОВКЕ

В Центре общественного доступа к информации для студентов Курганского государственного университета состоялся обучающий тренинг «Консультант Плюс». Цель тренинга — обучение поиску информации в одноименной системе, обобщение знаний студентов об их обязанностях и правах, воспитание уважительного отношения к интересам и правам других людей.

При знакомстве с порталом студенты читали тексты документов, выполнили практические задания и поучаствовали в викторине. В заключение тренинга был проведен зачет, после его прохождения студентам выдали сертификат базового уровня, подтверждающий, что его обладатель — грамотный пользователь справочно-правовой системы «Консультант Плюс».

Напомним, что в областной библиотеке им. А. К. Югова проходят консультативные курсы. Посетителям отдела предоставляется целый комплекс услуг, в том числе:

- доступ к правовой информации и сведениям о деятельности органов государственной и муниципальной власти, области защиты прав человека и потребителей;
- доступ к электронным библиотекам (НЭБ, Президентская библиотека им. Б. Н. Ельцина);
- работа с правовыми базами: «Консультант Плюс», «Законодательство России»;
- поиск информации в Интернет по предварительному заказу и помощь при подборе материала для написания учебных и научных работ;
- консультации по вопросам поиска в сети Интернет, правовых базах и с программами Microsoft Office;
- обучение работе в программе «Консультант Плюс» с последующим получением сертификата «Профессионал»;
- сервисные услуги (сканирование, ксерокопирование, набор и форматирование текста и т.д.);
- справки о переименовании административных территорий (УФМС);
- работа с порталом Госуслуг, Поликлиника 45, Энергосбыт и т.д.

Катерина МАКЕЕВА,
Фото автора.

